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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt.

Punkt 2: Orientering om godkendt referat fra 18. maj 
2022 
Studienævnet tog det godkendte referat til efterretning.

Punkt 3a: Studienævnsformanden
- Ny demoversion af How to Uni 2022 (bachelorstuderende)
- Nyt hyrdebrev fra rektor vedr. elitesportsudøvere
- Udlodning af premier i konkurrencer betalt af annuum skal godkendes af fakultetet
- Evalueringsguide fra studerende til studerende - fra prodekanen til inspiration

Beslutning for Punkt 3a: Studienævnsformanden

- Studienævnsformanden orienterede om, at der er udkommet en ny demoversion af
How to Uni.

- Rektor har udsendt et hyrdebrev, hvor han opfordrer til, at studienævnene stadig i deres
dispensationspraksis vil støtte op om elitesportsudøvere.

- Fakultetet minder om, at studienævnene ikke må bevillige penge til præmier uden at
have konsulteret fakultetet inden.

- Prodekanen har til inspiration udsendt en evalueringsguide rettet mod de studerende.

Punkt 3b: Studieleder for Kulturstudier

Beslutning for Punkt 3b: Studieleder for Kulturstudier

AB orienterede om, at Kulturstudier har oplevet et lille fald i ansøgerantallet. Der er
kommet 62 ansøgninger og vi har optaget 33. Vi har 35 pladser, så uddannelsen er ikke
fyldt helt op. I år er der færre nye studerende fra professionsuddannelserne - vi har
optaget 6 lærere og 4 journalister. De nye studerende kommer fra 18 forskellige
bacheloruddannelser. Der er optaget 5 mænd og 28 kvinder.

Punkt 3c: Studieleder for Litteraturvidenskab

- Søgning BA 2022 https://analyser.sdu.dk/sdua_edudata.html

Beslutning for Punkt 3c: Studieleder for
Litteraturvidenskab

- AP orienterede om, at bacheloroptaget på Humaniora i år er faldet med
12-13%; optaget er især reduceret i Kolding og Slagelse. Der er generelt færre unge, der
søger de videregående uddannelse, og denne tendens gælder hele landet.

Litteraturvidenskab har optaget 38 bachelorstuderende, så vi har ikke fyldt alle pladser.
Vi har optaget 12 kandidatstuderende, hvilket heller ikke er den fulde kapacitet.
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Punkt 3d: Studerende

Beslutning for Punkt 3d: Studerende
Ingen meddelelser.

Punkt 3e: Andre

Beslutning for Punkt 3e: Andre
Ingen meddelelser.

Punkt 4: Behandling af indkomne studenteransøgninger
Se sagerne her

Beslutning for Punkt 4: Behandling af indkomne 
studenteransøgninger

Se det lukkede referat.

Punkt 5: Intet til behandling

Punkt 6a: Høring - strategi for onlineundervisning
Høringssvar skal indsendes senst fredag den 9. september 2022

Beslutning for Punkt 6a: Høring - strategi for 
onlineundervisning

Studienævnet var enige om, at den fremlagte strategi for onlineundervisning er ret 
konservativ, og at den ikke vil begrænse vores muligheder for online-undervisning, og 
ej heller begrænse studienævnets indflydelse. Studienævnet havde ingen yderligere 
kommentarer.

Punkt 6b: Evaluering af samdriftsfag - procedure og 
relevans

Studienævnet bedes tage stilling til, hvilke samdriftsfag, der er relevante for 
studienævnet at behandle: Dem vi tillader de studerende at vælge, eller dem, hvor der 
faktisk har været studerende på.

Beslutning for Punkt 6b: Evaluering af samdriftsfag -
procedure og relevans
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Studienævnet besluttede, at alle evalueringer af karriereprofilfag samt Videnskabsteori
fremover skal fremlægges for studienævnet.

Punkt 6d: KUL: Semesterplaner E22

Semesterplaner til godkendelse

Beslutning for Punkt 6d: KUL: Semesterplaner E22

Studienævnet godkendte semesterplanerne uden bemærkninger.

Punkt 6e: LITT: Semesterplaner E22

Semesterplaner skal godkendes

Beslutning for Punkt 6e: LITT: Semesterplaner E22

AR bemærkede, at det efter hendes mening stadig halter med diversiteten i
semesterplanerne. I planen for Litteratur- og kulturhistorie før 1700 er der ingen
kvindelige forfattere, og i dramadelen i faget Litterær analyse - lyrik og drama er der
ingen kvindelige forfattere - og de nyeste dramatekster på planen er Strindberg/Ibsen.

AP svarede, at med hensyn til Litteratur- og kulturhistorie før 1700 så er faget lavet om,
så der skal laves nye spørgsmål. Det er et større arbejde - og derfor kan det blive
forsinket med at inddrage nye tekster. Men faggruppen er enige i, at problemstillingen
har høj prioritet, og vi vil tage det op igen på næste fagkollegiemøde.

AB spurgte, om man kunne forestille sig at lave faget Akademisk Skriveworkshop til et
fællesfag mellem Litteraturvidenskab og Kulturstudier. AP mente, at det ville være
interessant at arbejde videre med. Det er dog et fag, hvor de studerende skal deles op i
mindre grupper (højest 8) for at få den bedste mulighed for feedback og sparring - så
måske er der begrænsede gevinster ved samdrift. AR mente, at der også skulle være
undervisning i akademisk skrivning på første semester. Spørgsmålet tages videre til
fagkollegiet - og skal tages op igen, når der laves fagudvikling.

Derefter blev semesterplanerne godkendt.

Punkt 6f: Undervisningsevaluering E22 og
semesterafrapportering

Undervisningsevaluering F22

Studienævnet skal behandle resultaterne af evalueringerne og iværksætte
handlingsplaner for at rette op på eventuelle utilfredsstillende forhold.

Studienævnet skal forholde sig til svarprocenterne for de enkelte evalueringer og
iværksætte eventuelle handlingsplaner hvis svarprocenterne er for lave.

Studiemiljø
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Studienævnet skal i forbindelse med gennemgangen af studenterevalueringerne vurdere 
de studerendes tilbagemeldinger vedr. studiemiljø og om nødvendigt viderebringe 
problemstillinger og/eller bekymringer hos de studerende til de rette instanser.

Se evalueringerne her

Beslutning for Punkt 6f: Undervisningsevaluering E22 og
semesterafrapportering

På Kulturstudier blev det bemærket, at faget Kulturpolitik og Institutionsanalyse har en 
lav svarprocent. KH oplyste, at der har været afsat tid i undervisningen til at evaluere -
men at de studerende nedprioriterer faget og bliver væk fra undervisningen så snart de 
går i gang med at skrive metodeprojekt. EG mente, at der skulle gøres noget ved 
fordelingen af arbejdsbelastningen hen over semestret; måske ved at fjerne det 
mundtlige forsvar ved Metodeprojekt. De studerende synes at opfatte Metodeprojekt som 
vigtigere end andre fag, selv om ECTS-vægtningen er den samme. Faget Kulturpolitik-
og Institutionsanalyse indledes med fire fællesforelæsninger, og det har også 
tilsyneladende virket demotiverende på de studerende. Der skal kikkes på dette fag.

AB gav udtryk for, at F22 forhåbentligt var det sidste semester, som bliver påvirket af 
corona. Den omlagte undervisning i februar tog gejsten fra en del. Det er tydeligt, at 
tilfredsheden med studiemiljøet er dalet under pandemien. Studienævnet mente at den 
kommende studiestart ville være et godt sted at begynde en anden fortælling om det at 
gå på universitetet - og f.eks. lægge op til, at det er helt naturligt, at man engagerer sig i 
fagråd og sociale aktiviteter udenfor undervisningen. EG foreslog, at skemaet kunne 
tilrettelægges sådan, at der var undervisning først og sidst på dagen - og at der bliver 
tilbudt en studenterdrevet faglig/social aktivitet i mellemtimerne. På den måde kan der 
komme mere liv på Campus.

På Litteraturvidenskab er svarprocenterne fine, og der udtrykkes en generel tilfredshed. 
Der var et stort fremmøde til semesterrapporteringsmødet, hvilket er meget positivt.

Punkt 6g: Indkaldelse af evalueringsrapporter F22
Frist for indsendelse af evalueringsrapporterne er 30. september 22

Beslutning for Punkt 6g: Indkaldelse af
evalueringsrapporter F22
AP og AB laver udkast til evalueringsrapporter og sender dem i høring i studienævnet.

Punkt 7a: Indkaldelse af ændringer til studieordninger
2023

Beslutning for Punkt 7a: Indkaldelse af ændringer til
studieordninger 2023
Litteraturvidenskab har ikke planlagte ændringer til studieordningerne 2023. Det tages 
dog op på fagkollegiemødet om der skulle være mindre justeringer.
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Kulturstudier har en del ændringer. AB er i løbende kontakt med fakultetet om disse.

Punkt 7b: Procedure for planlægning af undervisning
E2023 herunder indkaldelse af valgfag

Fristen for at indsende forslag til nye valgfag til efteråret 2023 er den 3. oktober 2022.

Beslutning for Punkt 7b: Procedure for planlægning af
undervisning E2023 herunder indkaldelse af valgfag

Der indkaldes forslag til valgfag hos faggrupperne på både Litteraturvidenskab og
Kulturstudier. På studienævnsmødet den 2. november 22 skal studienævnet udvælge de
forslag, som skal indsendes til vurdering.

Punkt 7c: Høring om ændring af vademecum 2023:
sideomfang speciale samt vejledning bachelorprojekt

Høringsfrist er den 3. oktober 2022

Beslutning for Punkt 7c: Høring om ændring af
vademecum 2023: sideomfang speciale samt vejledning
bachelorprojekt

SM gjorde opmærksom på, at høringsteksten er uklar i forbindelse med angivelsen af
antal vejledningstimer, som tilbydes den studerende ved bachelorprojekt og speciale - i
forhold til den norm, som er aftalt på området. I vademecum står f.eks.angivet, at
en specialestuderende får vejledning i 10 timer, inklusiv vejlederens forberedelse, men i
følge normaftalen får vejlederen 20 arbejdstimer for vejledning og bedømmelse. Ved 2
specialestuderende er vejledningstimetallet i vademecum angivet til 15 timer, mens
normaftalen siger 30 timer. Den samme uklarhed gør sig gældende for vejledning ved
bachelorprojekt, hvor vademecum siger 6 timer ved en studerende, mens normaftalen
siger 10 timer.

Studienævnet besluttede at gøre fakultetet opmærksomme på, at der i høringsteksten
burde have være redegjort for forholdet mellem normaftalens tal og høringsudspillets tal.
F.eks. at der burde have stået, at diskrepansen skyldes, at normen også indeholder timer
til bedømmelse.

Punkt 8a: Udmærkelse på eksamensbeviset - indkaldelse
af indstillinger

Frist for indstilling er 31. august 2022. Skabelon for indstilling er vedlagt.

Beslutning for Punkt 8a: Udmærkelse på
eksamensbeviset - indkaldelse af indstillinger
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Studienævnet tog indkaldelsen til efterretning.

Punkt 8b: Midtvejsevaluering af implementering af
anbefalinger om medbestemmelse og medinddragelse på
SDU

Rektor anbefaler at det sættes på dagsordenen i studienævnene, at man drøfter
implementeringen af anbefalingerne om medbestemmelse og medinddragelse - gerne
med en udfyldelse af nedenstående skema.
Skemaet skal returneres til rektorsekretariatet senest 12. oktober.

De ni anbefalinger er:

1. Kommunikationsindsats i forbindelse med universitetsvalg
2. Arbejdsgruppe om kommunikation med medarbejdere og studerende
3. Uddannelse af ledere i medbestemmelse og medinddragelse
4. Tilbud om kurser i relevante områder for nye medlemmer af kollegiale organer
5. Tidlig inddragelse af kollegiale organer i væsentlige temaer
6. Timing af møder i høringsorganer
7. Synlighed af beslutningstagere
8. Transparens i høringer og drøftelser
9. Anvendelse af dialogfora ved gennemføring af større organisatoriske ændringer

Beslutning for Punkt 8b: Midtvejsevaluering af
implementering af anbefalinger om medbestemmelse og
medinddragelse på SDU

Studienævnet drøftede kort implementeringen af de nævnte anbefalinger. AP sender et
forslag til svar i høring i studienævnet inden indsendelse til rektor.

Punkt 8c: LITT: Censorformandsskabets årsberetning
2021

Beslutning for Punkt 8c: LITT: Censorformandsskabets
årsberetning 2021

Studienævnet tog censorformandsskabets årsberetning til efterretning.

Punkt 9a: Faktisk forvaltning - især online eksaminer

Søren Wind Eskildsen har kastet bolden op til en diskussion om omlægning af
eksamener til online som faktisk forvaltning.

Se vedlagte mail og den officielle oversigt over emner, der skal behandles som faktisk
forvaltning.
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Beslutning for Punkt 9a: Faktisk forvaltning - især online
eksaminer

Studienævnet havde ingen bemærkninger til det rundsendte diskussionsoplæg om online
eksamener som faktisk forvaltning. Man besluttede at afvente en eventuel yderligere
henvendelse fra Søren Wind Eskildsen.

Punkt 9b: KUL Ansøgning til studienævnet ifm. oplæg i
undervisningen (Kulturformidling og Kritik/Faglig
formidling)

Anne Nørkjær Bang og Signe Uldbjerg søger om midler til at invitere to oplægsholdere til
deres undervisning i Kulturformidling og Kritik og Faglig formidling: Kultur, medier og
målgrupper. i alt kr. 5400. Se bilag for budget.

Desuden vedlagt oversigt over forbrugte midler og Budgetudkast for 2022 Kultur og
Formidling.

Beslutning for Punkt 9b: KUL Ansøgning til studienævnet
ifm. oplæg i undervisningen (Kulturformidling og
Kritik/Faglig formidling)

Studienævnet bevilligede kr. 5400 til de to oplægsholdere.

Punkt 9c: KUL Ansøgning til studienævnet ifm. oplæg i
undervisning (Oplevelsesøkonomi og
Kulturprojektledelse)

Sara Bruun Jørgensen og Karen Hvidtfeldt søger om midler til gæsteforelæsning i faget
Oplevelsesøkonomi og Kulturprojektledelse.
I alt søges om kr. 3500. Se bilag for budget og semesterplan. Se tidligere ansøgning for
oversigt over forbrugte midler samt Budgetudkast for Kultur og Formidling.

Beslutning for Punkt 9c: KUL Ansøgning til studienævnet
ifm. oplæg i undervisning (Oplevelsesøkonomi og
Kulturprojektledelse)

Studienævnet bevilligede kr. 3500 til gæsteforelæsningen. Pengene tages fra
studiegenstartsmidlerne.

Punkt 9d: KUL Budget for studiestart

Budgettet skal godkendes

Beslutning for Punkt 9d: KUL Budget for studiestart
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Studienævnet godkendte budgettet for studiestart.

Punkt 9e: Flere aftaler med kulturlivet
Diskussion af forslag, som er fremsat til dekanen, om forhandling af flere aftaler med 
kulturlivet i Odense til glæde for de studerende.

Beslutning for Punkt 9e: Flere aftaler med kulturlivet
AR redegjorde for baggrunden for forslaget. Ofte skal man købe årskort for at få rabat 
som studerende - eller man skal være under 25 år. Mange studerende kan ikke bruge 
disse muligheder, og det vil være en oplagt gevinst for både de studerendes faglighed og 
for studiemiljøet, hvis der kunne blive forhandlet flere aftaler med byens kulturudbydere. 
AP lovede at gå videre med forslaget ved at tage det op i de rette fora.

Punkt 9f: Tilskud til social genstart
Fakultetet har fåer kr. 199.000 til social genstart af studiemiljøerne. Midlerne er 
øremærket de frivillige studenterdrevne foreninger og fagrådede.
Midlerne søges direkte hos fakultetet af foreningen/fagrådet/studienævnet senest 15. 
september.

Beslutning for Punkt 9f: Tilskud til social genstart
AP og AB vil gennem opslag på Facebook gøre opmærksom på muligheden for at søge 
disse midler.

Punkt 9g: Forslag til ny institutstruktur
Hvis studienævnet vil indgive et høringssvar, skal det indsendes senest den 10. 
september 22.

Beslutning for Punkt 9g: Forslag til ny institutstruktur
Studienævnet drøftede det udspil til en ny institutstruktur, som dekanen har udsendt. 
Man undrede sig over at visse tilvalg var udeladt fra forslaget - og man noterede sig, at 
Litteraturvidenskab og Kulturstudier i følge forslaget ville ende på hvert sit institut. Det er 
uklart, om det kunne komme til at betyde ændringer i sammensætningen af 
studienævnene på et tidspunkt, hvor Litteraturvidenskab og Kulturstudier er begyndt at 
høste fordele af studienævnssamarbejdet. AP vil lave udkast til høringssvar, som 
rundsendes inden indsendelse.

Punkt 10: Eventuelt

Beslutning for Punkt 10: Eventuelt
Intet under eventuelt.
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